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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

 
 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZADA AOS 
DOIS DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZENOVE HO-
RAS, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA RUA RIO FORMOSO, NÚMERO VINTE 
E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBUCO. Estavam presentes à Sessão os vereado-
res: Cleomar Diomédio dos Santos, Eduardo Gomes de Sá Júnior, Jailton Pereira da 
Silva, José Ronaldo do Nascimento, Mardônio Tolentino Varjão, Nilson Oliveira Costa, 
e Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão foi presidida pelo vereador, Sandro Ro-
gério Gomes Barbosa que constatando quórum legal, declarou “Em nome de Deus” 
aberta a Sessão. Logo após, foi lida a ata ordinária do dia dezoito de agosto de dois mil 
e vinte. Em seguida, a ata foi colocada em discussão. Não havendo pronunciamento, 
foi colocada em única votação sendo aprovada por unanimidade. Logo após, o Projeto 
de Lei Nº 015/2020 foi posto em discussão e primeira votação. Não havendo pronunci-
amento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, leitura dos Pareceres Nº 017/2020 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Nº 013/2020 da Comissão de 
Finanças e Orçamento e Nº 002/2020 da Comissão de Educação, Saúde e Assistência 
Social, favoráveis ao Projeto de Lei Nº 010/2020. Os Pareceres em epígrafe foram co-
locados em discussão, não havendo pronunciamento, foram postos em votação única, 
sendo aprovados por unanimidade. Em seguida, o Projeto de Lei Nº 010/2020 foi posto 
em discussão. Não havendo pronunciamento, foi posto em primeira votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Continuando, leitura da Indicação Nº 021/2020 de autoria 
do Vereador Nilson de Oliveira Costa para que seja denominado Sonaldo Alves Ran-
gel, o nome do Posto de Saúde PSF I, localizado na Rua Gravatá - Jatobá – PE. Em 
seguida, leitura das Indicações de autoria do Vereador Cleomar Diomédio dos Santos 
Nº 022/2020 para que veja as possibilidades de construir uma quadra poliesportiva na 
comunidade Saco dos Barros – Zona Rural – Jatobá – PE; e Nº 023/2020 para que ve-
ja as possibilidades de construir a passagem molhada, que liga a comunidade Morcego 
a Igrejinha, divisa entre Jatobá e Tacaratu. Logo após, leitura da Indicação Nº 024/2020 
de autoria do Vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior para que juntamente com a Se-
cretária de Saúde do município cobre da Vigilância Sanitária Estadual a realização da 
campanha de Vacinação Antirrábica canina e felina no município de Jatobá – PE. A 
palavra foi facultada aos vereadores. Com a palavra, o vereador Jailton Pereira da 
Silva cumprimentou a todos e parabenizou edis pelas indicações apresentadas, princi-
palmente a do edil Nilson Oliveira Costa, por merecidamente, nomear o PSF I com o 
nome do saudoso Sonaldo Alves Rangel. Em seguida, tendo em vista, certa flexibiliza-
ção no protocolo da pandemia, seria justo a retomada da atividade esportiva no ADE-
CITA, pois estava sendo muito cobrado nesse sentido. Assim, pedia apoio nesse pleito 
ao par Cleomar Diomédio dos Santos, por ser muito ligado ao esporte, para cobrar da 
prefeita com mais afinco. Frisou que, através de ofício pediu manutenção e recupera-
ção do estádio ADECITA, acreditando que isso foi realizado, o que favorecia a retoma-
da. Prosseguindo, pediu ao líder do governo, levar a prefeita, a solicitação da implanta-
ção dos serviços psicossocial de forma remota, exclusivo as pessoas portadoras da 
Covid 19, visto que elas ficam confinadas, situação que pode causar problemas psico-
lógicos. Em seguida, falou da sua satisfação pela distribuição dos kits da merenda es-
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colar, todavia, foi procurado por algumas mães informando que houve uma perca gran-
de de carne e frangona Escola Municipal de Jatobá, pedindo que o Presidente da Mesa 
Diretora enviasse ofício cobrando da secretária de educação informações quanto a ve-
racidade desse fato. Também solicitou ofício a Sra. Prefeita e ao secretário de adminis-
tração para saber se havia mesmo intenção da elaboração e envio a essa Casa Legis-
lativa, do projeto de lei que venha a contemplar os profissionais de saúde, pois, diutur-
namente, vinha sendo confrontado e precisava dar uma resposta assertiva, devido a 
muita expectativa. Em seguida, reforçou ao líder do governo para que seja feita a sina-
lização da pista reformada, principalmente do quebra-molas. Por fim, solicitou a respos-
ta do ofício enviado a prefeita sobre as férias atrasadas dos servidores efetivos, ou al-
guma informação a respeito.  Com a palavra, o vereador Eduardo Gomes de Sá Jú-
nior cumprimentou a todos e reforçou sua indicação quanto a vacinação antirrábica 
que está por volta de três anos sem ser realizada no município, tendo em vista que a 
raiva também pode ser transmitida ao ser humano. Assim, pedia para a secretária de 
saúde ver a possibilidade de realizar esse pleito, pois, apesar do estado não estar en-
viando, o município tinha autonomia para assumir esse compromisso. Por fim, solicitou 
do Presidente da Mesa Diretora, uma posição quanto a situação do projeto de lei de 
sua autoria com o edil José Dantas de Lima, a respeito do auxílio cultural. Com a pala-
vra, o vereador Cleomar Diomédio dos Santos cumprimentou a todos e parabenizou 
os pares pelas indicações apresentadas, principalmente do par Nilson Oliveira Costa, 
por nomear o PSF I de Sonaldo Alves Rangel, pessoa que teve uma história positiva no 
município na área cultural das vaquejadas e esportiva. Sobre o estádio ADECITA, disse 
que no momento não estava em condições para prática esportiva, porém já conversou 
com o secretário de infra estrutura e de educação, no sentido de sempre manter a ma-
nutenção, mesmo sem ter campeonato. Sugeriu então formar uma comissão, se possí-
vel com o secretário de infra estrutura e de educação, para fazer uma avaliação do es-
tádio. Em seguida, parabenizou a prefeita pela construção de uma quadra esportiva na 
comunidade do Saco dos Barros, atendendo uma indicação sua, falando da felicidade 
dos moradores e reforçando sua atual indicação para a construção de uma quadra es-
portiva, na comunidade do Bem Querer de Cima. Logo após, falou da sua indicação da 
construção de uma passagem molhada na comunidade Morcego, pedindo ao líder do 
governo levar esse pedido a prefeita. Finalizou falando da importância da aprovação do 
Projeto de Lei Nº 010/2020 para os estudantes universitários e para o futuro do municí-
pio. Com a palavra, o vereador Mardônio Tolentino Varjão cumprimentou a todos e 
parabenizou Nilson Oliveira Costa, por nomear o PSF I de Sonaldo Alves Rangel, por 
sua contribuição, assim como da sua família, a Jatobá. Congratulou também o par Cle-
omar Diomédio dos Santos por suas indicações. Sobre o ADECITA, disse que as pes-
soas que desejarem fazer uso, não terá empecilho. Quanto ao atendimento psicológico 
as pessoas com Covid 19, disse que o serviço já estava sendo oferecido. Em relação a 
perca de frango e carne da escola, considerava uma inverdade, todavia, havia manda-
do mensagem ao nutricionista e o mesmo ainda não visualizou. Logo após, parabeni-
zou os profissionais da linha de frente do combate a pandemia, destacando que dentre 
as cidades vizinhas, Jatobá era quem menos tinha casos, reforçando a necessidade da 
população fazer sua parte. No que se refere a sinalização da pista, disse que a varrição 
estava sendo concluída e assim, seria sinalizada. Em relação as férias atrasadas, quis 
saber se era da gestão atual. Novamente com a palavra o vereador Jailton Pereira da 
Silva disse que essa questão das férias se arrastava a mais ou menos quatro anos e 
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independia de qual gestão, sendo que atual, tinha que buscar diretrizes para solucio-
nar. Frisou que os servidores ganharam a causa na justiça e que a gestora foi notifica-
da, importando agora, saber o andamento da questão. De posse da palavra o vereador 
Mardônio Tolentino Varjão ratificou que as férias não eram da gestão atual e que, se 
a prefeita não pagou, foi por que não houve causa ganha aos servidores e nada foi de-
terminado pelo juiz. Relativo a vacinação antirrábica, disse que o único ano que não foi 
realizada foi em 2019, porém, buscaria a possibilidade de realizar esse ano. A respeito 
do auxílio cultural, não foi pago até o momento por que não havia legalidade, todavia, 
chegou recurso para essa ação, sendo que o projeto para essa ajuda, será por live, 
salientando que o título eleitoral, terá que ser aqui do município. Em seguida, parabeni-
zou a prefeita pelas obras com o recurso dos Royalties e os vereadores pelo trabalho 
em prol do município. Prosseguindo, solicitou a proposta do Título de Cidadão Jatoba-
ense ao Deputado Federal Augusto Coutinho, pelo que ele vem fazendo por Jatobá e 
quando for inaugurado o PSF I, juntamente com a chega da UTI móvel, nada mais justo 
que realizar uma recepção para ele. Por fim, disse que as demais demandas, iria anali-
sar e dia seguinte, daria uma resposta. Novamente com a palavra o vereador Eduardo 
Gomes de Sá Júnior disse que o auxílio liberado e autorizado pelo governo federal era 
de R$ 600,00 (seiscentos reais) e o das lives, era um projeto municipal. Novamente 
com a palavra o vereador Mardônio Tolentino Varjão disse que o governo federal não 
determinou que o valor tinha que ser R$ 600,00 (seiscentos reais) e o projeto só estava 
sendo possível, por que só agora receberam o recurso. Novamente com a palavra o 
vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior disse que a Lei Aldir Blanc tratava deste re-
curso, onde estava claro que o valor seria de R$ 600,00 (seiscentos reais). Novamente 
com a palavra o vereador Mardônio Tolentino Varjão comunicou que que todos os 
artistas que fizeram o cadastro receberam os R$ 600,00 (seiscentos reais). De posse 
da palavra o vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior informou que isso não ocorreu 
por que, o recurso vem para o município que faz o cadastro e repassa aos artistas. No-
vamente com a palavra o vereador Mardônio Tolentino Varjão disse que buscaria 
mais informações. Novamente com a palavra o vereador Jailton Pereira da Silva so-
bre as férias atrasadas, disse que se buscarem as atas anteriores, o edil José Dantas 
de Lima informou que a causa foi favorável aos servidores. Num aparte o vereador 
Eduardo Gomes de Sá Júnior falou que na última sessão o edil José Dantas de Lima 
explicou que o juiz deu a sentença para a prefeitura pagar os primeiros processos, po-
rém, o município recorreu e hoje estava na segunda instancia em Recife. De posse da 
palavra o vereador Jailton Pereira da Silva disse que os demais processos, os pare-
ceres foram favoráveis a categoria, entretanto, não sabia se a prefeita também tinha 
recorrido ou se iria usar o bom senso e pagar. Novamente com a palavra o vereador 
Mardônio Tolentino Varjão expressou que com certeza a prefeita recorreu por que 
não foi de sua gestão, todavia, se o juiz da segunda instancia dizer que é para pagar, 
não seria contestado e o pagamento será realizado com certeza. Com a palavra o Pre-
sidente da Mesa Diretora falou que seria encaminhado ofício à secretaria de educa-
ção para saber se era verdade a perca da carne e do frango, bem como ao Executivo 
sobre as férias atrasadas para passar essa informação na próxima sessão. Em segui-
da, parabenizou o edil Eduardo Gomes de Sá Júnior por sua indicação e sobre o proje-
to do auxílio cultural, disse que buscou o jurídico da câmara e estava analisando a le-
galidade de ser apresentado pelo Legislativo. Prosseguindo, parabenizou também o 
vereador Nilson Oliveira Costa por sua indicação ao nomear o PSF I de Sonaldo Alves 
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Rangel e o edil Cleomar Diomédio dos Santos por suas indicações. Logo após falou de 
sua indicação da sessão passada, a qual não pode estar presente, sobre a importância 
do fardamento dos vigilantes da prefeitura. Num aparte o vereador Eduardo Gomes de 
Sá Júnior solicitou que o Presidente da Mesa Diretora junto a prefeitura, buscasse im-
plantar a guarda municipal aqui em Jatobá visto que já tinha lei aprovada e assim, con-
seguir viaturas do governo federal. De posse da palavra o Presidente da Mesa Direto-
ra falou que Jatobá não foi contempladas com viaturas por que o cadastro não feito a 
tempo. Em seguida fez uma indicação verbal, pedindo reforço do edil José Ronaldo do 
Nascimento, que seria a construção de uma quadra esportiva na comunidade Carrapa-
teiras. Num aparte o edil Jailton Pereira da Silva comentou o clima de animosidade 
entre as comunidades Camaratu e Lougradouro, visto que será construída uma quadra 
esportiva em Camaratu. Assim, pediu ao o Presidente da Mesa Diretora para emitir ofí-
cio a prefeita, no sentido de levar a comunidade Lougradouro a proposta da construção 
de um posto de saúde e assim, acalmar os ânimos. De posse da palavra o Presidente 
da Mesa Diretora sugeriu fazer uma indicação. De posse da palavra o vereador Jail-
ton Pereira da Silva falou que faria um ofício. E nada mais havendo a tratar, o Presi-
dente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ encerrada a sessão, convidan-
do a todos para comparecerem a uma Sessão Extraordinária a ser realizada, nesta da-
ta, em 02 de setembro de 2020, às 20h. Eu, Gislaine Maria Araújo Santana, lavrei a 
presente Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da Câ-
mara Municipal de Jatobá, Pernambuco. Sala das Sessões, aos 02 de setembro de 
2020. 
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